

徐育斐在瑞安市基层委员会召开七届五次大会上要求

完善履职结构与机制 发挥自身特色与优势

江飞云

3月30日上午，民建瑞安市基层委员会在市政大院多功能厅召开七届五次会员大会。民建省委会副主委、市政协副主席、民建温州市委会主委徐育斐，副主委陈建民，瑞安市副市长、民建瑞安市基层委员会主委钱定荣，副主委张惠东、涂克国出席会议。

中共瑞安市委常委、统战部部长陈世尧，市委统战部副部长谢作星应邀出席大会。

钱定荣在会上作了《求实创新，履职尽责，为瑞安全面深化改革献计出力》工作报告。会议听取和审议了民建瑞安市基层委2013年度工作情况和2014年度工作计划。

报告指出，2013年我会在中共瑞安市委和民建温州市委会的正确领导下，在中共瑞安市委统战部的帮助指导下，以“同心思想”为指引，紧紧围绕市委、市政府中心工作，凝聚民建力量，加强自身建设，提升履职能力，取得了较大的成绩，被民建浙江省委授予“2011-2013年度先进基层组织”称号。

报告回顾，扩大宣传力度，复刊《瑞安民建》内刊，20多篇宣传报道被《温州民建》、《瑞安政协》、《瑞安统战》及各级网站转载。强化规章制度，制定了《主委办公会议制度》、《委员会议制度》，修订了《支部活动制度》，出台《支部（个人）年终考核有关办法》。拓展会员空间，王上胜被评为温州市“百名党外人士建功工程”示范典型，林孝余被评为“瑞安市十佳创业青年”和瑞安市“党外人士建功工程”示范典型。在市“两会”期间，提交提案20多件，其中2件被评为优秀提案，2件提案作为大会发言。5篇调研成果分别被省、市政协采用。尤为值得一提的是，连续几年开展“百户帮扶工程”活动，逐渐成为瑞安民建的社会服务品牌。年末在会内募集善款10多万元分批赴各镇街开展扶贫工作，为近200户困难群众送上了民建会组织的温暖。据不完全统计，会员和会员企业全年捐资共计200多万元。

报告部署了2014年的工作。一是思想政治建设要常抓不懈、力求实效。加强中心组理论学习，采用“请进来”和“走出去”的方式，充分发挥中心组理论学习的带头和引领作用，定期或不定期召开市委中心组集体学习会。推进通讯员队伍建设，按期保质编撰《瑞安民建》会刊工作，编纂《瑞安民建会志》，多角度展示瑞安民建的历史沿革和整体形象。二是组织建设要深入推进、激发活力。成立青年工作委员会、妇女工作委员会、老会员工作委员会、社会服务工作委员会等下设机构。根据“注重质量、注重数量、保持特色、优化结构”的原则，做好发展会员工作。三是参政履职要持续有力、发挥特色。积极推进“笔杆子”队伍建

设，重视社情民意信息工作，加强与政府对口部门的联系，探索与对口部门的课题联合调研机制，充分履行党派职能。四是社会服务要扩大影响、打造品牌。继续开展“百户帮扶工程”，打造瑞安民建的社会服务品牌。

报告指出，面对新形势、新挑战、新任务，我们深感责任重大、使命艰巨。让我们在中共瑞安市委和民建温州市委会的正确领导下，围绕市委、市政府的中心工作，发挥民建特色作用，外塑形象，内强素质，为打造品质之城、建设幸福瑞安作出新贡献。

陈世尧就瑞安民建一年来的工作给予了充分肯定。他指出，过去的一年是瑞安民建实现自身跨越发展，取得优异成绩的丰收之年，树立了“百户帮扶工程”社会服务品牌，发挥了“人才库”和“智囊团”的优势，有重点、有目标、有深度地做好参政议政和民主监督工作，为瑞安经济社会科学发展作出了突出贡献。他希望，一要围绕巩固思想基础凝聚共识；二要围绕助推改革发展献计出力；三要围绕服务社会民生打响品牌。

徐育斐肯定了瑞安市基层委员会一年来的工作。她说，瑞安民建各项工作扎实深入、成效明显、影响广泛，有效发挥了领导班子的整体合力，为瑞安市经济社会发展作出了积极贡献。

“坚持以思想建设为核心，培养和增强党派成员的使命感和责任感。”徐育斐要求，瑞安市基层委按照民建中央决定，从现在起到2017年召开全国民建代表大会之前，开展以“坚持和发展中国特色社会主义”为主题的学习实践活动，是我们当前和今后一个时期推进思想建设的首要任务。民建省委会已经出台了《坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动方案》，市委会也将于近期专题研究学习实践活动方案，将下文件发给，在今后工作中贯彻落实好。她强调，要以中共十八届三中全会精神为指导，结合瑞安经济社会发展的新形势、新要求，进一步研究和探索适合瑞安基层委的学习实践活动途径和措施。要继续深入学习新会章、会史和会的优良传统，增强组织纪律性，改进工作作风，切实增强广大会员作为民主党派成员的使命感和责任感。

“坚持党派自身的特点和优势，履行参政党职能。”徐育斐要求，参政议政是我们民主党派工作的重中之重，一定要全力抓紧、抓好。近年来，瑞安市基层委在参政议政工作上取得了很大的进步，出现了一批参政议政骨干。她强调，要进一步健全完善调研机制，积极参与市委会课题调研，积极和市委会调研委开展交流互动，整合会内资源，提升瑞安调研委的层次和结构，搭建调研平台，充分调动广大会员积极性。她希望，继续发挥民建联系经济界的优势，围绕深化改革目标任务，围绕推动科学发展最核心的课题、加快转变经济发展方式最紧迫的问题，组织开展调研和专题研讨活动，为党委政府科学决策献计出力，树立瑞安民

建的参政议政品牌。

“坚持以组织建设为基础，切实提高整体素质。”徐育斐要求，要规范组织发展工作。继续保持和发挥联系经济界的特色，将组织发展与后备干部培养结合起来，加强与党委及统战部门、政府部门的沟通，有选择地物色发展对象。要巩固基层组织建设。基层是根，会员是本，基层工作是所有工作的主线。市委会近期要开基层组织会议，将试行基层组织考核办法。她希望，瑞安基层委的制度建设继续健全完善，抓执行、抓落实，推进组织活动的制度化、规范化、程序化发展。她要求，支部组织开展活动，要严格按照省委下发的基层组织活动手册进行记录和备案。

徐育斐希望，广大瑞安民建会员要奋发有为，积极向上，为推进瑞安经济社会发展做出新的更大贡献。

会上，增选了金丽云、林孝余为民建瑞安市基层委员会委员；增选了江飞云、林孝余为瑞安市基层委员会为副主委。

会议表彰了 2013 年度民建瑞安市基层委员会先进支部和先进会员名单。第四支部、第八支部获先进支部称号；林昌敏等 16 名获先进会员称号。

瑞安市基层委 98 名会员参加了大会。